



## Памятник... в кладовке

Много славных имён украшают историю Переславля-Залесского — историю древнюю и новую. Переславцы чтут память своих земляков. На древней Красной площади красуется памятник уроженцу города, знаменитому русскому полководцу Александру Невскому. Установлен памятник и основателю Переславля — Юрию Долгорукому. У древних земляных валов стоит мраморный обелиск в память переславцев, павших в боях против фашизма в годы Великой Отечественной войны.

Перечень этот можно было бы продолжить. Он расскажет о том, что город бережно хранит всё связанное с его историей. Местное отделение Общества охраны памятников истории и культуры развёртывает свою работу, хотя размах её оставляет пока желать много лучшего.

Но хочется сказать о другом. О досадном (думаю, что очень мягко выразился) случае небрежного отношения к памяти одного из наших славных предков — замечательного русского флотоводца адмирала Григория Андреевича Спиридова. Последние годы жизни он провёл в селе Нагорье, там он скончался, там находится и его могила.

Несколько лет назад переславцы решили увековечить память выдающегося земляка. Архитектор И. Пуришев сделал проект памятника, а скульптор О. Буткевич изваял бюст адмирала.

С того дня прошло немало времени. Строительно-архитектурные работы, завершённые в 1962 году лишь в основном, давно прекратились. Бюст адмирала долго лежал в ящике прямо на земле, затем его прибрали в кладовую Нагорьевского Дома культуры. Что же касается мраморных плит с изображением морского боя — компонента памятника, то они разбиты, испорчены.

Заросло крапивой место, где должен стоять памятник. Грустная картина. И памятник есть, и место ему подготовлено, а вот установить его, завершить начатое — неужели это столь уж трудная проблема?

Думается, отдел культуры райисполкома в первую очередь должен проявить в этом самую энергичную инициативу.